



1 做大顽童「揉」成玩具

走进这家名叫“上海档口”的店，你就会明白这里为什么可以称作“国际玩物生活乐园”。小店虽小，却充满了浪漫和温馨的气氛。水滴吊灯、剪纸门帘、投影钟、太空椅、铁皮玩具、巨型木马……这些看起来如同玩具的家居用品，满载着童稚情怀，让前来逛店的你立即变成一个“大顽童”。而它的店主，是一对来自香港的年轻夫妻，两人的名片上分别写着掌门陈肇基、掌柜胡敏仪，从这有趣的称号上两人“玩的心态”可见一斑。

生活处处充满“玩具”

散落在各处大大小小的木质娃娃是来自泰国的手工艺人之手。艳丽的服饰、夸张的造型，而它们的功能可不全是玩物，有的可以“坐”在台边夹记事贴，有的肚子里放得下一卷手纸，还有的可以挂在背包上带着到处走。

店里有许多投下美丽光影的灯，普通的剪纸在设计师手中变成独特又富有创意的灯罩。你会发现，每一个灯罩都是一件艺术品。店的橱窗里摆放的沙发座椅也经得起推敲，圆润的造型和具有三维感的配色与众不同，很适合追求个性的年轻人。

一只外形像儿童乐园里旋转木马的椅子，最初是芬兰设计师 Eero Aarnio 为自己的小孙女设计的生日礼物，却始料未及在问世后得到众多成人顽童的热烈追捧。此外，店里怀旧的铁皮机器人、手枪柄的杯子、水壶状的花瓶，每一样都让人爱不释手。

“奶酪夫妻”是镇店之宝

“上海档口”里有个比较醒目的东西，也是店里唯一没有标价的物品，形状和颜色像奇特的奶酪。那是陈掌门自己设计的第一件作品，名字叫作“奶酪夫妻”沙发。这套沙发的奇妙之处在于可以随意组合，两块“奶酪”可以并排放，也可以背靠背，好比一对夫妻，开心时肩并肩，闹情绪了就背对背。“奶酪夫妻”仿佛也是这对夫妇的写照，充满童趣又坚实可靠。

回忆起当初设计沙发的场景时，陈掌门说，那是他看了《谁动了我的奶酪》一书后，突发奇想：我就要做一个奶酪，让任何人都可以动它。于是，他便将厚重的实木挖成奶酪的样子，其柔和的曲面恰似刚做成的奶酪还粘着不可去掉的奶糊。为了这对背靠背酷似奶酪的座椅，陈掌门五次飞去广东工厂，经多次返工，图纸终见实行。

如今，夫妇俩已有了一个非常可爱的一岁半的小女孩，陈掌门说，他想设计一样东西送给女儿，现在还在构思创作中。但愿不久的未来，我们能够看到陈掌门的创意之作。

欧洲旅行萌发创业灵感

一次欧洲旅行让他们萌发了创业灵感，夫妻俩过去就有收藏时尚创意家居的习惯，于是，“上海档口”就成为他们实现梦想的地方。

夫妻俩当初创业的想法很简单，他们喜欢旅行并热衷收集小玩意儿，那么经营这样一家品牌创意店，可以销售来自世界各地的具有童趣的设计产品，至于自己喜欢的事物最终能否转化为真金白银，陈掌门说他没想那么多，重要的是他们把小店作为一个平台，让有才华的设计师设计出来的东西可以和更多的人分享。

店内的每个大物件、小东西都那么富有创意且不失可爱，时不时还能让你为它的奇妙功能动上一番脑筋呢。夫妇二人至今保留着到世界各地搜罗原创东西的习惯，一有空就往国外跑，把旅途中各种有趣的东西带回上海。

创意有的时候是要花大价钱买的。所以小店里有几件东西常常会让你在听到价格之后，“腾”地跳起来。店里有两只名为太空舱的圆形椅，标价5万多元，恐怕是这里价格最高的东西了。据陈掌门介绍说，这两把椅子是他们从国外的家居展上搬回来的，名师特别设计，加上一些运费和税收，因此售价很高。

芒果味的奶茶



用相片把爱串起来

2

每次把小时候的相册翻开，看着自己的成长历程，真是难免会感慨一番。从一个蹒跚学步的小孩，到现在长大成人，会让人觉得岁月是如此神奇。然而，这一路成长的脚步，都离不开妈妈细心的呵护。值此母亲节到来前，你打算为妈妈送上怎样的礼物？



去 LZ 生活经艳为妈妈制作一个独一无二的“亲亲靠垫”吧。用成长中的点点滴滴，来感谢这一路来妈妈无微不至的爱。从相册中挑选出自己各个年龄段的照片，上幼儿园的、上小学的、上中学的……以及现在的。然后，你需要将照片带去店里，从多款不同颜色的棉质布料或麻皮中，挑选出妈妈最喜爱的颜色，以及印在靠垫上的相框，之后，就交给店员去完成啦。你还可以再想一句最想对妈妈说的贴心话，一起印在靠垫上。

除了可以印上自己的相片，你也可以选择用全家福或者你和妈妈的双人照来代替，一样可以制作得很有心意。

这样一份独特的礼物相信是所有市面上买来的现成礼物都无法替代的。在母亲节，为妈妈送上这份温馨的礼物，必定令妈妈抱在身、暖在心。

叶子

3 减压，从这一秒开始

3

前不久上演的话剧《艳遇》，将小白领肩上的无形压力诠释得淋漓尽致。“顾客永远是对的，员工永远是错的，老板永远是好的，薪水永远是低的……”台词一下子在民间流传开来。对于城市中越来越壮大的“过劳模”队伍，白领减压变得刻不容缓。

电影疗法眼泪洗刷压力

相信大家对于“号哭族”这一说法已经越来越不陌生。据说，“号哭族”最早是从日本兴起的，起于日本“脑机能研究所”做过的一项研究，科研人员让受测者观看悲剧电影，以此来测定焦虑的程度。结果显示，当眼泪流下来时，焦虑便得以减轻。比起购物、吃饭来发泄负面情绪，大哭一场的确是节约成本的好方法。周末时分，找一部动情的电影，让自己痛痛快快地大哭一场，据说对治疗失眠也很有作用。

在上海体验阳明山温泉

“打消”工作压力，泡温泉是不错的选择。但是如果你嫌离上海较近的温泉也要跑去南京小汤山的话，那么，我们完全可以舍远求近，去上海的“阳明山温泉”感受一下减压疗效。在位于虹桥路洛城广场的依莎莎女子 SPA 养生馆里，就有阳明山温泉的设施。这里有一个很大的 SPA 池，分成好几个部分：脚底按摩池、鹅颈冲击按摩池、部位穴道按摩浴池、涌泉池等。

泉池等等。不同的小池子有不同的功用和疗效，脚底按摩池是用密集的水流刺激脚底穴道，可以促进血液循环；鹅颈冲击按摩池是用强力冲击水流对头、颈、肩进行按摩，可以治疗偏头痛；而部位穴道按摩浴池，则可以针对身体的不同部位进行按摩，可以消除肌肉酸痛。另外，池中状如喷泉的伞形流瀑和冲击泉，还可以缓解你的紧张情绪，加强水疗效果。

与高跟鞋症候群说拜拜

女职员被要求在办公时间里穿高跟鞋，是许多公司的规定。虽然穿着高跟鞋走起路来摇曳生姿，但其中的苦楚大概也只有女同胞们自己知道。除了建议大家在桌子底下放一双拖鞋以便适时地给双脚放松外，这次，我们给大家推荐一个新的小方法。最近在商场里可以找到一种可爱的 Party Feet 隐形啫喱鞋垫，分前掌鞋垫、后跟垫和舒适贴三款。是由透明的啫喱材质制成，既纤薄又柔软，贴在鞋子上可以完全“隐形”；不仅能够显著舒缓高跟鞋引起的足部疼痛，减轻脚底的摩擦受压，同时还能防止鞋子滑落，帮助你解决穿高跟鞋“痛并美丽着”的矛盾心情。



吴震